

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ ПРАВДА

Орган Сузунского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся, Новосибирской области.

12-й год издания

Четверг, 3 сентября 1942 г., № 89 (1054)

Цена 10 коп.

## От Советского Информбюро

Из вечернего сообщения 1 сентября

В течение 1 сентября наши войска вели ожесточенные бои с противником северо-западнее и юго-западнее Сталинграда. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 31 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено до 15 немецких танков, 70 автомашин с войсками и грузами, погребены 10 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 3 склада боеприпасов и 4 склада

горючего, потоплено 3 сторожевых катера, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* \* \*

Северо-западнее Сталинграда продолжались упорные бои с немецко-фашистскими войсками. Бойцы эсской части, при поддержке танков, в многочасовом бою уничтожили 11 немецких танков, 7 противотанковых орудий, 2 тяжелых орудия, 19 станковых пулеметов и по 450 гитлеровцев.

## В ГРОЗНЫЙ ЧАС ВОЙНЫ РОДИНА ТРЕБУЕТ: БЫСТРО И БЕЗ ПОТЕРЬ УБРАТЬ УРОЖАЙ, СОХРАНИТЬ КАЖДЫЙ КИЛОГРАММ ЗЕРНА!

### О ходе уборки урожая в колхозе „Первое мая“, Барабинского района

Постановление бюро Новосибирского обкома ВКП(б) и исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся от 29 августа 1942 года

Колхоз «Первое мая», Зюзинского сельсовета, Барабинского района, неплохо справился с задачами проведения весеннего сева. Вырастил хороший урожай. Этот колхоз и руководящие работники колхоза были награждены почетными грамотами областного Совета депутатов трудящихся. Этому колхозу по представлению районных организаций было присуждено переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Проверкой установлено, что руководители колхоза и многие колхозники и колхозницы, успокоившись достижениями на весеннем севе и на некоторых предуборочных работах, не приняли своевременных мер к тому, чтобы хорошо и без потерь убрать урожай. В результате уборка хлеба начата с большим опозданием и переспелый хлеб сейчас обсыпается на корню. Во время косовицы, скирдования и перевозки хлеба также допущены большие потери.

Таким образом колхоз потерял право считаться передовым колхозом, потерял право на переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома.

Бюро обкома ВКП(б) и облисполком постановляют:

1. Лишить колхоз «Первое мая», Барабинского района, права на переходящее красное знамя обкома ВКП(б) и облисполкома. Предложить райкому партии и райисполкому внести свои предложения в обком ВКП(б) и облисполком о присуждении переходящего красного знамени другому колхозу, который закончил уборку хлеба и проводит все необходимые мероприятия по борьбе с потерями хлеба.

2. Предупредить председатели колхоза «Первое мая» тов. Васильева, бригадир секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

### В ДНИ ФРОНТОВОЙ ДЕКАДЫ — РАБОТАЮТ ПО ФРОНТОВОМУ

С первых дней фронтовой декады колхозники сельхозартели «Завет Ильича», Верхне-Сузунского сельсовета работают по-фронтовому. Нормы выполняют на 150—200 процентов. Колхозница Мария Михеенко на вязке снопов вместо 400 по норме навязывает 700—750 снопов, А. Махов на скирдовании снопов норму выполняет до 200 процентов, Рудичкин Иван крюком ежедневно выкашивает от 1,20 до 1,25 гектара вместо 0,50 по норме, также хорошо работают колхозники Ф. Сотников и Г. Портнягин.

### ХОРОШИЕ ОБРАЗЦЫ ТРУДА

На хлебоуборку в наш колхоз «Красный Восток», Шипуновского сельсовета, прибыли работники суда и прокуратуры. Они честно и добросовестно работают на колхозных полях. Тов. Потанкин выполняет норму на 104 процента, тт. Жданова, Марисина, Кудрина и Зеленева на 100 процентов.

— Это не предел. Мы будем добиваться повышения производительности тру-

диров полеводческих бригад тт. Кишкинева, Любарцева и Костырева, председателя Зюзинского сельского совета т. Зеленого, секретаря первичной парторганизации т. Халина и секретаря комсомольской организации тов. Николаева, что если они до 5 сентября 1942 года не исправят положение с уборкой хлеба, не устранят всех серьезных недостатков и упущений в руководстве уборкой, не ликвидируют потерь и не проведут необходимых мер по борьбе с потерями, — все они будут с занимаемых постов сняты и привлечены к судебной ответственности.

3. Поручить Барабинскому райкому ВКП(б) рассмотреть вопрос о привлечении к партийной ответственности уполномоченного РК ВКП(б) т. Солопова, который вместо мобилизации колхозников и колхозниц и руководства уборкой урожая занимался ненужным и необоснованным восхвалением колхоза и проглядел серьезные недостатки в уборочных работах, допустил большие потери на полях.

4. Бюро обкома ВКП(б) и облисполком разъясняют, что считаться передовым сейчас должен не тот район, не тот совхоз, колхоз и МТС, которые когда-то имели успехи, когда-то действительно были передовыми, а тот колхоз, тот совхоз, та МТС, которые сейчас ведут уборку хлеба своевременно, без потерь, успешно справляются с выполнением других сельскохозяйственных работ и своевременно выполняют обязательства перед государством.

Настоящее постановление опубликовать в областной и во всех районных газетах области.

Председатель Новосибирского облисполкома И. ГРИШИН.

А. Братцев, А. Бойко.

### За потери зерна — привлечь к ответу

Борьба с потерями зерна в условиях войны является исключительно важной задачей.

Однако отдельные председатели наших колхозов и бригады не ведут решительной борьбы с потерями зерна. Так, в колхозе «Соцстройка» на уборочном массиве пшеницы в 24 га комбайнером Бакуниным потери зерна составляют 1 центнер 72 кг с 1 гектара. На втором массиве площадью 7 га 2 центнера 14 кг. Всего с этих площадей колхоз не дополучил 55 центнеров 24 кг.

Поля колхоза «Соцстройка» находятся недалеко от усадьбы Малышевской МТС, директор т. Устьянцев и старший агроном т. Синельников бываю здесь, но колоссальных потерь не замечают. А председатель колхоза т. Корневский и бригадир т. Шакуров тоже ничего не предпринимают и вместо организации

сбора колосьев пасут скот на уборочных полосах.

Председатель колхоза им. Сталина т. Сустанов и бригадир Кухаренко тоже не борются за качество уборки. Потери озимой ржи на 1 га равняются 1 центнеру 46 кг. Скошенный простыми машинами ячмень с площади 10 га имеет потери 1 центнер 16 кг с 1 гектара. Вязка снопов здесь производится без ручных граблей и колосья не собираются.

Потери зерна в больших размерах имеют место в колхозах «Красный пахарь» и им. Калинина.

В дни войны, когда идет борьба за каждый грамм хлеба, допускать такие потери — преступление перед родиной. Органы прокуратуры должны привлечь виновников к ответственности.

Ф. ДОРОВСКИХ, райинспектор цент. стат. управления.

### Не уходят с поля, не выполнив нормы

### Победители в соревновании

В сельхозартели «Красный Восток», Шипуновского сельсовета, колхозницы звена Степаниды Рыбиной на уборке урожая ежедневно выкашивают 0,80 га каждая при норме 0,60 гектара. Но эту выработку они считали недостаточной, обязались выкашивать не меньше 1 га и вызвали на социальное соревнование звено Анны Курусь.

Развернув соревнование, патриотки-женщины самоотверженно работают в дни фронтовой декады. Впереди идет звено т. Курусь, колхозницы которого довели норму на косье хлеба до 1,07 га каждая, в звене т. Рыбиной до 1,04 га. На примере передовых звеньев подтягиваются и остальные колхозницы.

И. Кудрин.

### Вязальщицы выполняют обязательства

Колхозницы сельхозартели им. Калинина, Заковряпанского сельсовета, З. Силева, С. Новикова, З. Власкина, Т. Старикова дружно работают на уборке хлеба и систематически перевыполняют задания. Доведя норму вязки снопов до 600 и больше, они взяли обязательство навязывать в день не меньше 1000 снопов.

В дни фронтовой декады патриотки стали работать еще лучше и с честью

выполнили свое обязательство. 28 августа каждая из них навязала по 1250 снопов.

Передовые вязальщицы призывают всех колхозников и колхозниц последовать их примеру и в фронтовую декаду трудиться напряженно, не покладая рук, чтобы хорошо справиться с уборкой и дать больше хлеба стране и доблестным защитникам родины.

С. Александренко.



Дружно идет уборка озимой ржи в сельхозартели «9-е января», Черепановского района. Колхозница Анастасия Кароватова в первые дни навязывала до 800 снопов, сейчас взяла обязательство навязывать до 1.000 снопов. На снимке А. Д. Кароватова: С фото Б. Шумакова.

Бригадир Носовцев.

## Партийная жизнь

### В райкоме ВКП(б)

«Тысячи центнеров зерна идут на ветер» под таким заголовком была напечатана статья в «Советской Сибири» о потерях зерна в колхозах нашего района. Бюро райкома ВКП(б), обсуждая данную статью признало ее правильной, в своем решении отметило, что партийные и комсомольские организации, политотделы МТС, правление колхозов, агрономы райзо и МТС решительной борьбой с потерями зерна не ведут.

Бюро поручило районному прокурору т. Губкину расследовать факты потерь зерна и виновных привлечь к ответственности. Обязало секретарей первичных партийных и комсомольских орга-

низаций, председателей сельхозкомов и колхозов обсудить статью «Тысячи центнеров зерна идут на ветер» на партийных, комсомольских и колхозных собраниях, на производственных совещаниях бригад наметить конкретные мероприятия по сохранению зерна от потерь.

Бюро райкома ВКП(б) обязало секретаря райкома ВЛКСМ т. Долганова, помполитов МТС по комсомолу сделать решительный перелом в работе комсомольских организаций, направить все их внимание на быстрое проведение уборки хлеба без потерь и хлебосдачи зерна государству.

## НАГЛЯДНАЯ АГИТАЦИЯ В ПОЛЕВОЙ БРИГАДЕ

Начальник политотдела Малышевской МТС товарищ Панин и его заместитель т. Мусюк работают плохо. Они занимаются всем, чем угодно, но забывают о главном — о политическом воспитании тружеников деревни. Редко бывают в колхозах. Говорят они на хозяйственном языке, пользуясь зазубренными фразами: «почему хлеб не убираете быстро и без потерь», «надо, чтобы комбайны работали бесперебойно и горючее экономилось», «надо дисциплину подтянуть» и т. д. И действительно, в колхозах, обслуживаемых Малышевской МТС, дела незавидные. Они отстают в уборке, комбайны простаивают, большие потери урожая. На 1 сентября по МТС убрано всего 40 процентов к плану зерновых. И главная причина этому — отсутствие повседневной глубокой воспитательной работы в колхозах и комбайновых агрегатах.

Политотдельцы растеряли свою основную опору — агитаторов. По списку их числится 48 человек. Но где они? Политотдел не знает. Не слышно голоса большевистских агитаторов в полевой бригаде, комбайновом агрегате. В большинстве колхозов не выходят стенные газеты, не выпускаются «моляки», нет лозунгов.

Но независимо от политотдела в колхозе «Большевик» бьется пульс партийной жизни. Наряду с устной агитацией здесь выходит интересная листовка «Крокодил на уборке». «Крокодил» применяет наиболее действенные формы борьбы с лодырями и разгильдяями. Эта форма — раешники и частушки, бичующие производственные неполадки.

В первом номере «Крокодил» знакомится с колхозниками, рассказывает о своих задачах и здесь же наряду с показом передовых людей он берет под обстрел дезорганизаторов:

«А потом я спросил:

«Кто у вас лодыри, кому вилы в бок?»

## Передовое и отстающее сельпо

Работники Меретского сельпо хорошо организовали работу по сбору ягод и грибов. На 25 августа заготовлено свежих ягод — 65 центнеров, соленых грибов — 37, соленых огурцов — 45, ягод сушеных — 1 центнер.

Председатель сельпо т. Столбов проявляет по-настоящему заботу не только о заготовках дополнительной продукции, но и о подготовке к зиме. Построены уже 2 овощехранилища емкостью в 90 тонн, в ближайшие дни будет готова к пуску овощехранилища мощностью в 60—70 килограммов сухатов в сутки.

Хорошо работает заготовитель, участник отечественной войны, т. Морозов, который руководит в лесу бригадами по сбору ягод и грибов и кроме того, выезжает в населенные пункты, где принимает продукцию от сборщиков. Лучшие сборщицы — М. Безручкова сдала в сельпо 345 кг. ягод и 150 кг. грибов, А. Зулина — 287 кг. ягод и 134 кг. грибов. Каждая из них набирает в день по 25 кг. ягод. Правление райпотребсоюза т. Безручкову и Зулину премировало отрезами шелка на платье.

Имеются в системе райпотребсоюза и

Тут от мезя как сгинули на утек Блинниковы папаша и сынок». Ниже крупным шрифтом написано о том, что Блинниковы отличиваются от работы. Перечисляется ряд конкретных фактов. После этого Блинниковы стали работать лучше.

Во втором номере «Крокодил» заявляет: «Вот я и опять вилы свои поправил И на них наткнулся Граф Павел».

Затем поясняется существо дела, что колхозник Граф целый день проспал в кустах.

Листовка разоблачает прогульщиков Дреер и Дедеер, которые всю ночь прогулялись и не вышли на работу.

«Всю ночьку они прокатились И в лодочке дружно гребли. Прогульщики днем отдыхали А хлеб убирать не пришли».

Затем в резком тоне «Крокодил» требует привлечь к суду этих прогульщиков.

Листовка «Крокодил», которую выпускает член ВКП(б) т. Заколушина и секретарь комсомольской организации т. Зотолюкина, большую помощь оказывает правлению колхоза в укреплении трудовой дисциплины. Кроме этого, в колхозе выходит стенная газета, более подробно отражающая ход уборки урожая.

В колхозе меньше стало лодырей, растут ряды стахановцев. Сотникова Павлаина жмет хлеб серпом. Она дает по две с половиной нормы в день. Бобровская Анастасия серпом убирает по 25 соток га. Ситникова Агафья косит литовкой, систематически перевыполняет задание. Образцы стахановского труда стенная печать стремятся распространить по всему колхозу.

Неужели для политотдела Малышевской МТС составляет большую трудность, чтобы крупными одами агитационной работы в колхозе «Большевик» распространить во всех полевых бригадах?

А. Дроботушенко.

бездельники. Например, руководители Сузунского сельпо. На 25 августа ими заготовлено всего свежих ягод — 26 центнеров, сухих — 130 кг., грибов соленых — 40, огурцов соленых не заготовлено совсем. К зиме готовятся плохо. Под овощехранилище выкопана только яма-котлован, овощехранилище еще готовится к строительству, к организации бригад по сбору ягод и грибов приступили недавно.

Казалось бы, головное Сузунское сельпо должно быть образцовым, а на самом деле оно является отстающим. Здесь уместно вспомнить пословицу «под фонарем всегда темнее». Председатель сельпо т. Недозрелов, имея достаточный практический опыт и на глазах у председателя райпотребсоюза т. Топильского до сих пор не организовал по-боевому строительство и заготовки дополнительной продукции, так необходимо в дни войны стране и фронту.

Выполняя правительственное задание, правление Меретского сельпо вызывает на соревнование работников Сузунского сельпо.

ТИМОФЕЕВ,  
инструктор облпотребсоюза.

## КОГДА БУДЕТ КОНЕЦ БЕЗОБРАЗИЯМ НА РЫБЗАВОДЕ?

На заседании бюро райкома ВКП(б) директор Сузунского рыбзавода т. Тяпугин докладывал о выполнении плана рыбодобычи. Старался свое безделье свалить на объективные причины:

«Невыполнение плана вполне ясно. Наша организация еще молодая, всего полгода как она существует. У нас недостаточно снастей, неводов и сетей, нет дили, веревок на причалы. Да и рыбы нынче, почему то в реке мало, недостает хороших рыбаков-специалистов».

На первый взгляд директор кажется прав. Но проверкой было установлено, что причина провала рыбодобычи кроется в неразворотливости и неспособости дирекции, отсутствии массово-политической работы среди рыбаков, очень плохих материально-бытовых условиях рабочих.

Бюро обязало тт. Тяпугина и Шахина исправить отмеченные недостатки.

Проходит полтора месяца. Положение на рыбзаводе остается прежним. Рыбодобыча проваливается. На 30 августа годовой план выполнен всего на 11 процентов. Рыбаки живут в невыносимых условиях. Общежитие рабочих грязное, окна выбиты, печь дымит, стены и потолок покрыты толстым слоем сажи. На 27 человек имеется 7 деревянных топчанов, ни одной миски и ложки, нет и ведер. Политрук рыбацких бригад т. Цистерова на днях ждала какого то большого начальника (говорят рабочие), поэтому случаю на грязные окна навесила марлевые тряпочки-шторы и на стены два портрета. Стенной газеты и доски показателя рыбодобычи в бригадах нет.

Питание рыбаков организовано скверно и доставляется с перебоями. За последние дни вместо хлеба стали выдавать муку, если женщины умеют испечь хлеб, то мужчины из муки ничего сделать не могут. 30 августа хлеба для рыбаков совсем не было. Мастер завода Салеев 27 августа ездил на Н.-Сузун за мукой, вернулся пьяный и ничего не привез. Бригадир Ермаков и Седельников, чтобы скрыть это, решили сделать выходной под видом просушки неводов, сами вместо ремонта неводов отяпались за Обь по ягоды. Сорвалась рыбака и 31 августа, потому, что этот же мастер Салеев 30 вечером поехал за мукой и снова занялся пьянкой, домой вернулся только вечером 31 августа, в результате у рыбаков не было хлеба и выехать на рыбаку они не могли.

На заводе имеются элементы морально-бытового разложения. 22 августа на завод прибыл директор тов. Тяпугин со своими помощниками провести собрание с рабочими, но вместо собрания на квартире мастера завода Салева организовали пьянку, которая продлилась три дня. Водка, привезенная для рыбаков, была распита руководителями завода.

Необходимо отметить, что дисциплина труда среди рыбаков плохая. Бригадир, равняясь по своим руководителям, не ведет борьбы за выполнение плана рыбодобычи, являются непосредственными нарушителями трудовой дисциплины.

## В райпрокуратуре

### За небрежное отношение к комбайну — к ответу

Комбайнер Малышевской МТС Огарин Алексей Ефремович, работая в колхозе «Красный Восток», В-Сузунского сельсовета, преступно, небрежно относился к уходу за комбайном. Во время ремонта этого комбайна проявил халатность и в результате с первых дней уборки с 5 по 12 августа комбайн стоял без работы, ремонтировался. А 12 августа Огарин пустил мотор комбайна, не сделал перетяжки подшипников, вследствие чего, мотор разбито. Органами прокуратуры произведено расследование. Огарин арестован и предается суду.

А. Губкин.

Ответственный редактор И. КАЛАЧЕВ.

Потерялся мерин, масти серой, на переднем правом копыте раковина. Знающих его местонахождение просим сообщить по адресу р. п. Сузун, Омская № 32.

Аэрогеодезия.

Потерялся мерин 6 лет, масти серой, грива стриженная, рост низкий. Знающих его местонахождение просим сообщить колхозу «Путь Ленина», Шарчинского сельсовета.

Правление.

## СВОДКА

о ходе уборки зерновых, колосовых и посева озимой ржи по колхозам района на 1 сентября 1942 г. (в процентах)

№№ п/п	НАИМЕНОВАНИЕ КОЛХОЗОВ	Уборка зерно-вых	Посев ржи
1	Свободный труд	61	27,7
2	им. Кирова	57	15
3	им. Ленина	56	5,9
4	Правда	54	15,3
5	Завет Ильича (В.-Суз.)	53	38
6	им. 18 парт'езда	53	27,3
7	Новый быт	52	23,2
8	им. Сталина	51	32,1
9	Красное знамя	50	4,6
10	им. Калинина	50	3,5
11	им. Литвинова	49	5,3
12	Краснознаменка	49	9,2
13	Земледелец	48	2,5
14	им. Сталинской Конституции	48	30,3
15	им. Димитрова	48	14,6
16	им. Энгельса	48	29,6
17	Сов. Сибирь	47	13,7
18	Политотделец	47	28,5
19	Кр. Восток (В.-Суз.)	47	6
20	Коммунист	46	4,2
21	Соцстройка	45	4,9
22	Наша родина	45	31,8
23	Победа (Зор.)	45	28,5
24	им. Свердлова	44	64,3
25	Майская искра	44	41,2
26	им. Куйбышева	43	18,1
27	им. Молотова (Шиг.)	43	18,4
28	им. Чапаева	43	13,9
29	Коммунар	43	8,6
30	им. Пушкина	42	21,1
31	Земледелец (Рав.)	41	26,6
32	Страна Советов	39	24,6
33	Передовик	39	50
34	Красный пахарь	39	12,5
35	Новый мир	38	50
36	им. Степана Разина	38	21
37	Животновод	38	5,6
38	им. Молотова	37	28,1
39	7 с'езд Советов	37	36
40	им. Урицкого	37	26,7
41	Победа	37	16
42	им. Ворошилова	37	9
43	Новая заря	36	10
44	Красный партизан	36	13,4
45	Путь к коммунизму	36	24,1
46	им. Карла Маркса	36	27,7
47	Красная поляна	36	22,2
48	Пламя	36	35,7
49	Красный колос	35	23,7
50	Красный самолет	35	16,1
51	Большевик	34	36
52	им. Фурманова	34	8,7
53	Завет Ильича	33	25
54	Парижская коммуна	32	—
55	Кр. Октябрь	32	34,2
56	Луч Коминтерна	32	1,6
57	3-я пятилетка	32	62
58	Путь Ленина	32	7,5
59	им. Буденного	32	14,2
60	Искра	31	21,8
61	им. Андреева	31	13,4
62	Заря	30	27,8
63	им. Фрунзе	29	12,5
64	Красный Восток	29	7,7
65	17 лет РККА	29	8,9
66	Оборона страны	29	40
67	Совет	26	16,2
68	Новая жизнь	21	—
69	им. Тельмана	19	2,5

## ПО МТС

Заковряшинская	42	14,8
Караканская	40	24,1
Малышевская	40	17,9
Лушниковская	39	26,7

Всего по району 40,2 20,8

Райзо.

## Соревнование МТС

Убрано зерновых на один 15 футовый комбайн на 1 сентября (в гектарах)

Караканская	—	43,5
Лушниковская	—	40,5
Малышевская	—	30,3
Заковряшинская	—	28,9

Итого в среднем на комбайн — 37,1

Редакция газеты «Большевистская правда» доводит до сведения руководителей колхозов и учреждений района о том, что объявление в газете помещается только тогда, когда оно полностью оплачено.

Редакция.

Кинотеатр. С 5 по 7 сентября демонстрируется звуковой художественный фильм «Партийный билет».